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 اسهل عن بعد من تم التحميل



 

 الجدولية الاحتمال دالة باب

 :الاحتمالشروط دالة 

                                     قع بٌن الصفر والواحدت لابد أن ٌكون قٌمة كسرٌة موجبه (س)حأن كل احتمال  .1

  ٌساوي واحد صحٌح (س)ح أن ٌكون مجموع .2

 

 نوعان أنواع الدالة الاحتمالٌة : 

    جدول من عامودان( ) دالة جدولٌة (1

         ()قانون احتمالً توزٌع  (2

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ      .   ......

 ولٌة:الجدالاحتمال دالة  الأول: النوع

 بين متغيرين أحدهما مستقل والأخر تابع اسمه ح)س(. علاقةتعريفها  تعرٌف الدالة الاحتمال الجدولٌة :

 دالة الاحتمال الجدولٌة                         اختصاراً:      

 

 

 وننظر هل حقق الشرطان أم لاً ح)س(  المهم فً هذا الباب أن نركز على عامود ملاحظه هامه:

 .موجبة أن تكون القٌم كسرٌة أولاً:

 أن ٌكون مجموع الاحتمالات ٌساوي واحد صحٌح. ثانٌاً: 

 

 

 

 

 

 0 ≤ ح )س( ≤ 1

 ح)س( س

 1 = ح )س( مجـ 



 

 

 1ٌن تمر

 ً غٍس ادتَاىٍح ؟ ٗىَاذا؟اىتاىٍح ًٕ دٗاه  ادتَاىٍح أٗاه ذا ماّت اىد/   ٗظخ ٍا إ 71س 

 
 
 

 

 

ىٌ , ٗىنِ  ) قٌٍ ح)س( مسسٌح ٍ٘جثح...(اىشسغ الأٗه تذقق داىح ادتَاىٔ جدٗىٍح , ىٍست اىذو: ٕرٓ

 .1)= ٍجـ ح)س(اىشسغ اىثاًّ)ٌتذقق 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 

 

 اىشسغ الأٗه) قٌٍ ح)س( مسسٌح ٍ٘جثح...(, تذقق,  داىح ادتَاىٔ جدٗىٍحاىذو: ٕرٓ 

 .1)= اىشسغ اىثاًّ) ٍجـ ح)س( تذققٗ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 

 

  اىشسغ الأٗه) قٌٍ ح)س( مسسٌح ٍ٘جثح...(تذقق ىٌ ٌ داىح ادتَاىٔ جدٗىٍح ىٍستاىذو: ٕرٓ 

 ْٕا ّجد تعط اىقٌٍ ساىثٔ.
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 0 7- 2- 3- س

 0.4 0.5 0.7 0.3 ح)س(

 ٌتذقق ىٌ اىشسغ الأٗه) قٌٍ ح)س( مسسٌح ٍ٘جثح...( , ٗىنِ تذققداىح ادتَاىٔ جدٗىٍح  ىٍستاىذو: ٕرٓ 

 .1ْٕا ّجد أُ ىَجَ٘ع ٌساٗي أمثس ٍِ 1)= اىشسغ اىثاًّ)ٍجـ ح)س(
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

  2تَسٌِ 

 مو ٍِ اىقٍَح اىَت٘قعح ٗاىتثاٌِ. ثٌ أٗجدك   ٗجد قٍَحاىتاىٍح أ  اىداىح الادتَاىٍحٍِ 

 

 7 0 -7 -2 س

   0.3    ك     0.2      0.4  ح)س(

ذىل لأّٔ قد ذمس فيً اىسيؤاه أّٖيا ,  1ٕٗ٘ اىسقٌ ىري ٌجعو اىَجَ٘ع ٌساٗي قٍَح ك اىَطي٘ب فً اىسؤاه اىذو:   

  1ح)س( = داىح ادتَاىٍح ؛ تاىتاىً ٌجة أُ ٌنُ٘ ٍجَ٘ع

 إذا:                                       

 0.1ك= 

0.3 + 0.1 + 0.2 + 0.4  =1 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
 
 
 

 4 3 2 7 س

 صفس 0.7 0.3 0.4 ح)س(

 3 2 7 0 س

 0.7 0.3 0.2 0.4 ح)س(

 2 7 0 7- س

 -0.2 0.3 -0.4 0 ح)س(



 

 3 تمرٌن

 
 اىقٍَح اىَت٘قعح ٗاىتثاٌِ.ىٔ اىداىح الادتَاىٍح  اىتاىٍح , اٗجد مو ٍِ   س تفسض أُ اىَتغٍس 

 

 

عياٍ٘د اىقٍَيح  ّعٍفٍعطاج ٗعاٍ٘د ح)س( أٗه شً ّسسٌ جدٗه عاٍ٘دي ٍِ أزتعح أعَدٓ عاٍ٘د س ٗ الحل:

 .اىَت٘قعح ٗعاٍ٘د اىتثاٌِ 
 

 ح)س( ×2س التباين ح)س( ×سالقيمة المتوقعة  ح)س( س

1 0.1 0.1 0.1 

2 0.2 0.4 0.8 

3 0.3 0.9 2.7 
4 0.4 1.6 6.4 

1 3 10.0 
 

 1=  23 –  10.0=2مجـ             µ = 3مٌو 

 1=  9 –  10.0=2مجـ                            

 

 قانون التباين  قانون القيمة المتوقعة
 اىقٍَح اىَت٘قعح=  µ مٌو

 

 (ح)س( × سمج ) = µمٌو  
 

2σ  =تثاٌِاى 

 
 µ2 -( ح)س( ×2س= )2مجـ

 

 ، متوسط درجات حرارة ...(())متوسط أطوال ، متوسط أوزان المتوسط الحسابي هذا قد يكون 

  ًصفروقد يكون سالب  وقد يكون موجب قد يكونالمتوسط الحسابي إذا. 

 موجب دائماً وأبداً التباين  لكن. 

 

 

  

 4 3 2 7 س

   0.4      0.3   0.2      0.7  ح)س(



 

 4تمرٌن

 :ًٍِ خلاه اىجدٗه أٗجد  ٍا ٌي

 نجمع الاحتمالات حسب المطلوب فً السؤالالحل/ 

  0.2+0.3+0.4) = 0.9( =1 ˂ح)س 

  (0.2+0.1) = 0.3( =2 ≥ح)س 

  (0.2+0.3+0.4) = 0.9( =2 ≤ح)س 

 = 1( =4≥ح)س 

(0.1+0.2+0.3+0.4)  

  0.2( =1 ˂س 3 ˂ ح)

 = 0.6( =1 ≤س  ˃ 4ح)

(0.3+0.2+0.1)  

  (0.3+0.4) = 0.7( =2 ˂ح)س 

  0( =2 ≤ح)س 

  0( =7 =ح)س 

  0( =5 =ح)س 

  (0.1+0.2+0.3+0.4) = 0.9( =2 ≤س  ≤ 4ح)

  0.3( = 2˂س  ≤ 3ح)

  0.6( =1 ≤س  ≤ 4ح)

  0.3( =3 =ح)س 

 الادتَاه لا ٌنُ٘ إلا ٍ٘جة  ←  0( =-2 =ح)س 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 5تَسٌِ
 

 :  فً داىح الادتَاىٍح اىجدٗىٍح دصيْا عيى اىْتائج اىتاىٍح 

س ],  ٍجـ    3=  [ح)س(  ×س  ],    ٍجـ         4ٍجـ س = 
2

   14= [ح)س(  × 

  

 ٗاىتثاٌِ µقٍَح  مو ٍِ اىقٍَح اىَت٘قعح  , ٍا ًٕ            
2

σ     ؟ 

 الحل /  

 3ٍِ اىسؤاه =  ← (ح)س( × سمج ) = µمٌو  ←قانون القٌمة المتوقعة           

 

µ2 -( ح)س( ×2س) =2مجـ ← قاُّ٘ اىتثاٌِ                    
 14ٍِ اىسؤاه =  ← 

 

                              14   =                          -  
2
3 =5 = 9 – 14 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 

 

 

 ح)س( ×2س التباين ح)س( ×سالقيمة المتوقعة  ح)س( س

1 0.1 0.1 0.1 

2 0.2 0.4 0.8 

3 0.3 0.9 2.7 
4 0.4 1.6 6.4 

1 3 10.0 



 

 

 

 

 

 

  فساغ اىعٍْح:
 أً قطعة عملة برمي قطعة نرد دائَاعدد الحالات الكلية للتجربة. ًىٌ مرتبط ىٌ

                 

 .(حالتان كلية 2ًجيان =  عملةالقطعة )ً   ( حالات كلية 6 أًجو =ستة  النرد)  

 

 مرات: 5أًجد فراغ العينة عند رمي قطعة عملو *

بما أنو قطعة العملو ليا حالتان كليو الحل يكٌن : 
5
2 2×2×2×2×2 =  =32 ← 

5
2 

 

مرات:  2 عَئأًجد فراغ العينة عند رمي قطعة 
2
2 =4  

مرات:  3 عَئأًجد فراغ العينة عند رمي قطعة 
3
2  =8 

مرات:  6 عَئأًجد فراغ العينة عند رمي قطعة 
6
2  =64 

.............. 

 حالات 6مره ًاحده :  ّسدأًجد فراغ العينة عند رمي قطعة 

مرتان :  2ّسد العينة عند رمي قطعةأًجد فراغ 
2
6  =36 

مرات :  3 ّسد أًجد فراغ العينة عند رمي قطعة
3
6  =216 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 

 

 

 تقصير ولا فيه مهم لا سرداً دانة الاحتمال الجدونيةو تىضيح باب  سرد وفقت في أكىن أن أتمنى

 تمنياتي ننا ونكم انتىفيق الحق 

 : إيمان باوزير أختكم

 مراجعه  الأستاذ : فهد انعيد 

 الرمي عدد مرات

 الكلية عدد الحالات


